

扣好军旅第一粒扣子

浙江15000余名预定新兵役前训练忙

丁珊 李贞山 陶鹏

“齐步走！1！2！3！4！”统一的着装，整齐的步伐，铿锵的口号。近日，在余姚市役前训练营，全市340名预定新兵正进行为期5天的役前训练。

“手掌保持空心，大拇指捏紧，贴在食指第2关节之后，大拇指往里面扣。”炎炎烈日下，义务教官杨毅正在示范规范的摆臂动作。队列中有位特殊的预定新兵，正是杨毅的双胞胎哥哥杨高。

3年前，杨高两兄弟曾约定一起入伍，但体检时因体重不达标未能成行，今年杨高再度应征圆梦。此时，正好赶上弟弟杨毅在家休假，他便主动请缨到训练营做教官。

目前，我省近90个人武部同步开展役前教育训练，15000余名“准战士”提前进入“军营模式”，为即将展开的军旅

生涯加钢淬火。

据悉，役前训练一般为期5到7天不等，依托我省各级征兵办公室组织实施，以实行军事化、封闭式管理，建立模拟连队，安排国防教育、参观见学、军事训练、思想排查等内容，使预定新兵端正入伍动机，提高适应能力，切实将优质兵源输送到部队。

预定新兵役前训练，像一个“过滤器”，兵役征集机关能精准地了解、掌握应征青年的心理、身体及入伍动机等，为后续确定兵员提供依据。在嵊州市，当地征兵办挑选出325名双合格青年（体检和政考双合格）参加2019年度新兵入伍役前训练，最终确定200余名最优秀的青年应征入伍。

在杭州建德市、衢州衢江区等地，兵役部门提前遴选培训教官、骨干，达到“五会”标准（会讲、会做、会教、会做思想



工作、会预防训练伤），合格者持证上岗，并与预定新兵实行“五同”（同吃、同住、同睡、同训练、同教育）。

组建役前训练新兵营的同时，各地还成立了训练指导组、后勤保障组、医疗勤务组，从衣食住行、生活训练、课余活动等方面提供专业化服务，为役前教育训练提供有力支撑。据悉，今年我省的预定新兵役前训练将于9月初结束。



普法也能“私人定制”

温州鹿城绘出美丽乡村蓝图

通讯员 邓慧旭

本报讯 近年来，温州市鹿城区立足村情村貌，积极探索法治建设在乡村的实践，促进法治建设与乡村振兴互融互促，与80个村域群众共绘美丽乡村蓝图。

该区积极协同治理理念，成立“两专两群”普法宣传队伍，搭建各有重点、覆盖全面的普法网络。宣传队伍以“七五”普法讲师团、以案释法讲师团为核，挑选具有法律理论知识和实务工作

经验的法官、检察官、律师和行政执法部门业务骨干54人，推行“私人定制”式普法，按各村所需送课上门，今年以来累计开展活动110余场，化解大小邻里纠纷1240余件。

同时，鹿城区突出各村地域特色，注重保护村庄原始风貌，遵循让百姓看得见、摸得到、记得住的理念，按照主题鲜明、通俗易懂、因地制宜、注重特色的原则推动法治文化走进乡村，融入村民生活。全区建有农村法治书架80个，建成省级民主法治村3家、市级12家，规

模化法治文化阵地3处。

此外，该区还针对农村实际，创新载体加强农村普法宣传，优化平台完善农村法律服务，推动法治建设走向为村民服务的实际行动。大力开展全媒体普法，因势利导推送热点法治内容。继续优化法律服务配送制度，实现“一村一法律顾问”全覆盖，238名顾问律师（法律工作者）以村公共法律服务点、人民调解室为平台，实行定期坐班制，不出村即可享受到法律服务。

小伙怀揣石块要跳江

“抽不抽烟？”民警递烟成功救人

谢树华 马晨练

怀揣10多斤重的石块，小伙子爬上大桥准备跳瓯江，民警靠近递烟，成功将他救下。这是近日发生在温州洞头区灵昆街道的一幕。

当日晚9点左右，瓯江口公安分局接到报警：灵昆岛南口大桥中段有一名男子翻到栏杆外了，看样子准备跳江。灵昆派出所和PTU机动队接到指令后立即赶到现场。

当时，一名20岁左右的男子坐在大桥护栏平台外，情绪激动，不许任何人靠近，而桥下江水奔涌。

“我们就不停地和他聊天，让他消除戒备心理，慢慢冷静下来。”灵昆派出所副所长杨成希说，通过交流，他们得知小伙子是四川人，在瓯江口一处工地上班。工作压力大，收入不高，再加上家庭琐事，导致他萌生了轻生念头。

经过交谈后，小伙子的情绪稍稍稳定，但仍然拒绝回到桥面上。这时，杨成希掏出烟，问小伙子，“你抽不抽烟？”然后，他借着递烟的机会，向小伙子靠近。

接烟时，小伙子单手扶着栏杆。出于安全考虑，杨成希没有当即出手。

“小伙子把一根烟抽完，看起来，他

整个人有点放松下来了，我的同事站在另一边说话，吸引了他的注意，他转头看了一下。”这时，杨成希一个箭步冲到栏杆边，一把将小伙子抱住。周围的几位民警也冲上前，协力将小伙子拉回安全地带。

救援中，杨成希发现小伙子外套里鼓鼓囊囊的，“打开一看，我们才发现里面是石块，有10多斤重。小伙子说是为能确保沉到水里。”

为防止再次发生意外，民警将小伙子带回派出所进一步开导。经耐心劝说，小伙子表示深刻认识到了自己的错误，将积极面对生活。

就近开庭快速结案

通讯员 张琳

本报讯 近日，云和县法院仅用5个小时，就快速审结一起使用虚假身份证明案件。

该案被告人陈某系小肠炎气病患者，随时有生命危险。基于被告人身体安全因素考虑，法官来到被告人所在看守所开庭审理了此案，并以最快速度结案。最终，法官判处被告人罚金并当庭释放。该案是云和县法院审结最快的刑事案件，也是在首例在看守所开庭的刑事案件。

巡回审判解决纷争

通讯员 海薇

本报讯 近日，海宁市法院在当地袁花镇人民调解委员会，巡回审理了一起房屋买卖合同纠纷案件。此案当事人均已年过八旬，因2003年买卖一套房改房产生矛盾，十几年间经过多次协商均未解决房屋过户问题。法院考虑双方当事人年事已高，决定通过巡回审判的方式审理该案，方便群众诉讼，践行司法为民的宗旨。当天，双方当事人达成调解协议，此案圆满解决。

指尖法院掌上办案

通讯员 韩旭

本报讯 近日，台州黄岩区法院宁溪法庭通过移动微法院，调解了一起民间借贷纠纷案件，打破了一方当事人身在越南的空间限制。

该院宁溪法庭辖区有四乡一镇，部分地区山高路远，交通不便。随着移动微法院的普及，讼争双方当事人不出家门，便能在法官的主持下，达成调解。此举不仅节约了司法成本，也取得了良好的法律效果和社会效果。

提高执行工作效率

通讯员 林海龙

本报讯 今年以来，景宁县法院健全完善执行工作长效机制，巩固提升“基本解决执行难”工作成果，1至7月，该院同期执结率较去年同期增长6.69个百分点。

该院优化完善“分段集约+团队”运行模式，从申请主体、财产状态、案件性质及矛盾激化程度等四方面，对案件进行繁简分流；同时，强化违法惩戒力度，健全涉执信访案件办理流程和管理机制，建立执行风险防范体系，及时排查可能引起信访的案件，从源头上减少执行信访案件。

执行案件当庭审理

8月26日，庆元县法院审结一起拒不执行判决、裁定犯罪案件，被执行人周某某被判处有期徒刑1年。庭审现场，庆元县法院传唤了40余名被执行人现场旁听庭审，并进行庭前法治教育。

通讯员 黎美



手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险